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OEBRECZEN,
Plaoi-uloxa 47. és 40. aaiM.

Zrínyi kirohanása.
Anekdóta a mesterséges közvélemény gyártásról.

Szegeden járt mostanában a vajda 
Eötvös Károly, Bánffy Dezső báró 
zászlóbontása alkalmából. Összesereg- 
lettek körülötte az uj párt hívei és 
élénk eszmecsere folyt a politikáról. A 
társaságnak egyik fiatal tagja hazafias 
aggodalommal jegyezte meg, hogy Ma­
gyarországon teljesen züllöttek a köz­
állapotok, a kormánynak nincs politi­
kai felelőssége, szóval a közszabad­
ság és az alkotmány nem valami nagy 
erkölcsi magaslaton tündökölnek.

— Ne filozofálj, öcsém, — sza­
kította meg a hévvel politizáló elvba­
rátot Eötvös Károly — nem érdemes 
manapság filozofálni ebben az ország­
ban, amelyik a mesterséges közvéle­
mény országa. Pedig nincs nagyobb 
átok egy országra és annak az alkot­
mányára, mint ha mesterséges közvé­
lemény uralkodik fölöttük. Ennek a 
megvilágítására — úgymond — két 
adománk is van a pártklubban, az 
egyiket elmondom.

— Hírül veszi az egyik újság tu- 
dősitója, hogy Zrínyi ki akar rohanni. 
A lapludósiló erre elmegy Zrínyihez, 
bemutatkozik neki és meg kérdi tőle, 
igaz-e, hogy ki akar rohanni ? Zrínyi 
e kérdésre azt feleli, hogy igaz.

Pihenés.
Bokor tövében kis fap docska,
Nem ékes, nem szép, rozoga ócska,
S mégis az esti szürkülő csendben,
Ott üldögélek legszívesebben.

Főbbe hajlik orgona ága,
Ezernyi rezgő, fehér virága.
Az esti szellő halkan, titokba 
Odalopódzott : illatot lopna !

S hogy imbolyogva megrázza ágát, 
Hallatja a fa ezer virágát,
Szállnak a szirmok szerte a szélben, 
Illatos pelyhek hó esés kóppen . . .

Szállongásukat úgy el-el nézem,
Szivem oly békés, nyugodtnak érzem, 
— Alácsukódik szemem pillája 
S álmodó álom borul reája . . .

lörgné—Draskóczy Ilma.

— No hát én akkor ezt megírom 
a lapomba ! — mondja az újságíró. 
— Van-e pénz önnél ?

— Van — feleli Zrínyi. — Két­
száz aranyat tettek a zsebembe, ne­
hogy üres zsebekkel találjanak, ha ki­
rabolnak.

— Helyes, — úgymond ragyogó 
arczczal az újságíró — annak a két­
száz aranynak a fele az enyém. Ide 
vele.

Zrínyi nem adja át a pénzt, mire 
az újságíró kijelenti, hogy hiába ro­
han ki, ha nem ad pénzt, előre meg 
van verve, mert Szolimán győz. Így 
keletkezik a közvélemény.

— Ebben a czudarságban, — 
kommentálta az adomát a vajda — 
nem az a veszedelem, hogy az igazán 
érdemes emberek háttérbe szorulnak, 
mert az igazi érdem úgyis előtérbe jut 
elöbb-utóbb, éppen úgy, mint a vonat 
elhagyja az utána szaladó kutyát és a 
kutya megugatja az elrobogó vonatot. 
Hanem az a nagy baj, hogy ez a 
mesterséges közvélemény nyolcz-tiz 
üres, tehetségtelen, rosszlelkü embert 
lőcsöl a nemzet nyakába, akiknek va­
kon hisznek s csak miután hosszú 
ideig bolondították a nemzetet, akkor 
jött rá, hogy gazemberek voltak a 
vezérei.

Országgyűlés.
Eredeti tudósításunk

Perczei Dezső elnökölt,
Napirendre került a képviselőház hó­

dolata a királyhoz, Rákóczi hamvainak haza­
szállítása alkalmából.

Thaly Kálmán is hozzászólott, aki a 
közelebbi udvari ebéden is résztvett ... A 
vén kurucz, ezen alkalomból, igaz örömmel 
hódol a királynak. Érdekesebb volt ennél a 
felszólalásnál a folyosón támadt vitája. Ugya­
nis a folyosó urait a szegedi választás iz­
gatja, a hol Bánffyval szemben a független­
ségi párt a kormányjelölt helyzetének a 
könnyítésére állított egy reménynélküli jelöl­
tet ; a mit a függetlenségi vezérkar részéről 

i többen helytelenítenek is, mint az öreg Olay 
1 Lajos és a kemény Hentaller. De maga Ug­
rón Gábor is a Bánffy Dezső pártjára kelt, 
mig Thaly BSnffyt épugy svarczgelbnek 
mondta, mint Tiszát . . . Szép, nagyon szép 
ez a kuruezság ; de akkor nem kellett volna 
Tisza Pistával, a képviselőház színe előtt 
— ölelkezni . . .

A napirend első tárgya Podmaniczky 
Frigyes, Thaly Kálmán, Szentiványi Árpád, 
Rakovszky István és Szederkényi Nándor 
együttes indítványának megokolása, a király­
nak II. Rákóczi Ferencz hamvai hazaszállí­
tása iránt április 18-án kelt legmagasabb 
kéziratában nyilvánult tányért a nemzet ne­
vében kifejezendő hálás köszönet tárgyában.

Debreczeni gazdászok találkozója.
(Húsz év után.)

A közel napokban egy derék, erős- és 
szép férfi sereg sereglett össze Debreczen- 
ben, a nevezetes diák és czivis városban. 
Ezek a férfiak is, akik ma nagyobbrészt 
családapák és mindannyian hasznos tagjai 
a magyar társadalomnak, az öreg diák vá­
ros virágzó g .zdasági főiskolájából szállottak 
ki az élet viharait megküzdeni. Az ifjúkori: 
ábrándok, barátság és tanulmányok virágos 
oltáránál ifjodni, mint annyian az öreg vá 
ros diákjai közül, fogadást tettek és a húsz óv 
előtti gazdász ifjak a napokban találko­
zónak is. Ezen ünnepi órák emlékezetére, 
költői hangulatú, kedves, szép, a régi diák 
emlékeket elevenítő czikkelyt irt lapunk jeles 
szópiró dolgozótársa, Iblányi Miklós bará­
tunk. A mély érzésű, megkapó tárczairás 
igy hangzik :

Vén Debreczen, te ősi czivis város, te 
kálvinista Róma, ki szívesen latod az atuta 
zót s ki szeretettel veszed körül a faluid

közt pihenőt, busz évi távoliét után a gazdá- 
szok köszöntenek. Mostan is az az erős, fej­
lődő magyar város vagy te, mint a minő a 
múltban voltál s úgy képzelem, hogy majd 
egykor, miként a Memnon szobra hangot ad, 
visszafogod adni harangzúgás mellett Csokonai, 
Kossuth s nagy Jókaink szavát, kiknek hang­
jától egykor templomodnak falai remegtek. 
Leáldozik a nap bármily fényesen ragyog is, 
de sugarainak áldó melegétől hány bimbó 
nyílik, hány virág fakad ? És mind azok, a 
kik falaid között végezték egy élet küzdel­
mére előkészületeiket, ragaszkodással, sze­
retettel gondolnak vissza az itten eltöltött 
időkre; talán azért, mert a kettős torony 
felett a halhatatlanok szelleme lebeg ? . ..

*

A bucsupohár elcsengéso óta tűntek 
az évek. Az ifjúkból férfiak lettek. Az enyé­
szet szele is elsuhant felettünk. És ritkuló 
sorainkból elváltak tőlünk többen, egy jobb 
hazaba költöztek, de a kik megmaradtunk, 
az elhaltak emlékeit szivünkbe rejtve, igye­
kezik mindegyikünk saj.it orejehez mértén a

liók üzletünk fel­
oszlatása miatt,

pgacz-u. 24 sz. Fehérló-szálloda 
mellett az összes raktáron levő csípőinket 
minden elfogadható áron elárusi juk. S ezentúl 
főüzletünkben PiaCZ U 72 SZ csak megrende­
lésre mérték után vállalunk czipök készítését.

Tisztelettel

Elfenbein és Klein.
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Azonban ezt megelőzőleg a bizottságok meg 
alakulásinak eredményét hirdették ki, azu á 
az állandó összeférhetlenségi mzottság tagjai 
tették le az esküt.

Bellcska Béni az igazoló bizottság elő­
adója jelenti, hogy Rónay Klemér kolozsi 
képviselő megbízó levelében formahiba van, 
Lónyay Sándor megbízó 'eveleazonbannom 
esik kifogás alá. Rónay mandátumát a Vil ik 
bíráló bizottsághoz utasítják. ... *

A napirend következett, az indítvány
megokolására.

Hódolás a királynak. 
Podmaniczky Frigyes báró emelkedik 

tel szólásra. Öt bízták meg a Pártelnökök
mint séniort, hogy az együttesen benyújtó t
indítványt megokolja. A királyi lényből ki 
világlott, hogy király és nemzet megértették 
egymást. Kéri a házat, fogadja el ez indít­
ványt és kiáltsa háromszor : Éljen .Éljen . 
Éljen a király 1 (Általános viharos éljenzes^)

Elnök felteszi a kérdést, vájjon nyom­
ban napirendre tűzi e a ház az indítvány 
érdemleges tárgyalását? (Általánoshelyeslés 

Thai? Kálmán az első szónok. Rákóczi 
Ferencz száműzetésének bujdoklásansk his- 
tóriáját mondotta el. Rákóczinak magam lete 
is szentséges volt és a fejedelem valóságos 
martyrhalált halt. Az egész nemzet orom- 
ujoogásban tört ki a király elhatározásán, 
hogy a hamvak hazakerülnek. Szóló kész­
séggel ajánlja fel szolgálatát, abban a mun­
kában, a mely a hamvak hazaszállítása ko­
rül támad. Az indítványt örömmel ellő 
aadia. (Általános helyeslés.)

Elnök : Több szónok szólásra nincsen 
előjegyezve. A vitát bezárom és konstata 
lom, hogy a ház az indítványt egyhangu.ag 
elfogadta. (Általános helyeslés.)

A jegyzőkönyvnek ezt a részét nyom­
ban hitelesítették és átküldték a főrend- 
háznak.

Szünet következett.

segedjegyzöi fizetés 1600, illetőleg 1000 ko­
mnál meg nem halad, míg az eddig élve 
zeit tiszteletdijnak es áUsmsegélyne 
meghaladó részére nézve a 6 es 9 re

« Ji Sésnek az. « részéi, mely a mi­
nimumon lelni «an, az államkinoatér fadozze.

Rabó Mihály módosítást ad be arra,hogy af egyszer megállapított államsegitség

lllandSzaíayeLászló támogatja az inditvá-

ny0kdHomth Gyula (Kossuth párti) módosí­
tást ajánl az 5. és 6. ponthoz.

Szalay László pedig az utolsó para-

Az eredeti javaslatot fogadták el.
Thaly Kálmán a kérvények napirendre

1 Tisza István fontosabbnak tartja a be­
ruház:! -1 törvényjavaslatok tárgyalását.

Thalv erre indítványát visszavonta. 
Búzáik Ferencz (néppárt;) interpeha- 

cziója után az ülés véget ért.

Törvényjavaslat a jegysőkröl.
Szünet után a községi és körjegyzők, 

valamint a segédjegyzők illetményeinek sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalását folytatták.

Az utol ó ülésen a 4 ik szakssznal ma 
radtak, a melyhez Tisza István gróf kormány 
elnök módosítást nyújtott be, hogy ha a 
jegyző, illetve segédjegyző, anyakönyvezem 
államsegélyben részesült volna, helyettesi 
tiszteletdij czimén, a község annak az ősz- 
szegnek megfelelő államsegélyben részesül, 
a melynek betudásával a jegyzői, illetőleg

Vármegyénk és kőzelvidéke.
Levél a vasutasok ügyében. Ér­

demes helyről a következő sorokat vettük : 
Tekintetes Szerkesztő Ur !
Olvastam a Debreczeni Független Új­

ságban a vasutasok harczárói megjelent 
czikkeket. Bár nyugodalmas természetemnél 
a hnreziz ajnak nem vagyok barátja nagyja 
ban és alapjában igazat kellett adnom a 
tek. Szerkesztőség által olyan lelkese» v,|a" 
tolt ügynek. Mégis magamban hálásán to­
llászkodtam, midőn a mi községünket érintő 
vonalon megindultak a vaskercku kocsik. 
És azt hittem, hogy most mar a seben 
gyógyítása, a békés megértés korszaka kö­
vetkezik. .

Fájdulom, azt kell tapasztalni, hogy a 
kislelkü kormány az erőszakot, a boszut 
föléje helyezi a méltányos okosságnak, bot, 
a mi még fájdalmasabban esett, ezen újság 
ból, de a hozzám küldött vármegyegyulési 
tárgysorozatból is olvastam, hogy Hajdú, ár- 
megyénket is lóra akarjuk ültetni a nyers 
erőszak melletti hizelgésre és a vasutasaknak 
még inkább való gázolására és oktalan rug- 
dalasára, ingerlésére, a minek pedig sem 
értelme, sem haszna, sőt, s/.enntem csak

: e-;r> rsca

hazának közjavára azon az utón tisztesség­
gel munkálkodni, milyet a gondviselés ré­
szére kijelölt.

Előttünk áll a mi jó s tanításunkra hi­
vatott kitűnő tanári karunk, Domokos Kál­
mán igazgató, a ki, midőn mint gazdászok 
segítő egyletünk javára, a „Falu rosszát“ a 
debreczeni színházban közkívánatra kél szer 
adtuk elő telt ház előtt (Kubai Alajosne, Kiss 
Irén, Geiébi Gizella, Darvas Béla Palfty 
György kitűnő alakításával gyönyörködtetve, 
a közönséget), igy szólt elragadtatásában a 
szereplőkhöz :

— Kérem, ha nem tudnám, hogy gaz­
dászok, azt hinném, hogy valóságos színé­
szek játszanak, nem műkedvelők.

Fiatalságot szerető jó szivével ő is 
elhagyott már bennünket s elment oda, a 
honnan nincsen visszatérés.

Békésy László, a mióta nem láttuk, 
egy kissé megőszült, de a volt tanítványok 
iránta való szeretető s tisztelete nagyobbo­
dott, erősbödött . . . Milyen öröm volt az, 
mikor az ö szép és élvezetes előadását hall­
gattuk a gazdászok kedvencz tantárgyából, 
az .Állattanból*. Még mostan is egy életen

át fülünkbe cseng kitűnő megfigyelő képes­
ségen alapuló sok jó tanácsa.

Török Gabor, a ki az erdei kirándulá­
sok alkalmával kenyeres társulna* tekintette 
a fiukat s barátsággal, jóindulattal irányította 
helyes irányba tanítványait, k|k mindannyian 
a legnagyobb szcretetlel vettés körül.

És a többi derék oktatók is : Vedrodv 
Viktor nagy tudásával ; Szűcs Mihály olykor 
szatirikus, de mindig tanulságos előadásaival; 
a két Walter ; Gzajlik István tősgyökeres 
magyar egyéniségével ; Biró Pál és az ősz, 
patriarchalis megjelenésű Bottler József, a 
ki ma már nincsen az élők sorában . . .

Telnek az évek s a tanítványok tiai 
kezdik ide s tova az életpályát apáik nyom­
dokain. Repül az idő. A fiatal kedvet a 
komoly gondolkozás váltja fel. Az ezer re­
ményt Ígérő ifjú tűz hevével busz év alatt 
sok minden eltűnik. És ha olykor megszólal 
is a nóta, letűnt napoknak emlékei, ha fel­
támadnak, hiába ! . . . Nem a régi dal az. 
A mulatozó is, a ékigány is öregednek.

Ibrányi Miklós.

kárju tehet és az egész ország előtt nevet­
séges, talpnyaló muc-mi színben tünteti
fel Bocskai népét. „ q M.

Van-e szükség, van-e ok erre ? Nin­csen ! Elég sajnos8 hogy Hajdúböszörmény­
ben a szeretet vallásának a PuNa’Z8J" 
mond Sándor esperes ur hozakodo t elő 
ezzel a vasutasok elleni boszut snrgeto ha- 
ütrozíUtal, a melylyel most Hajduvármegye 
közgyűlésének is fog átkozni kell. Hiszem, 
amint azt a tisztelt lapjok is irta, hogy a 
józan, a független érzelmű hajdúk napirendre 
térnek ezen indítvány fölött, a me y egyrészt 
érdemetlenül tömjénezne az erőszaknak, más­
részt esY nagy, hazafias testületet bántana LTg Stdanui. Én Hajdutinncye kötór- 
vényhatósági bizottságát sokkal nagyobbra 
becsülöm, mintsemhogy feltételezzem felőle, 
mintsemhngy blpnyalóvá és a nemtelen ül­
dözés gyerekes eszközévé alacsonyodéra 
képesnek higyjom. — Hazafias üdvözlettel .
Egy varmegyei bizottsági tag.

A fehér rózsa vértanúja. Vasár­
nap délelőtt, az ártándi mezőn egy 
tizenegy éves gyerek játszadozott. Máté 
Miskának hívják, s ártándi gazda ábé- 
ezés deák fia. A játszó fiú felé tartott 
Balogh Imre mezöcsösz, kinek a kalapja 
mellett két szál fehér rózsa hajlado­
zott. A kis fiúnak megtetszettek a szép 
virágok és kérte az egyiket. A csősz 
azonban mogorván elkergette. A csin­
talan fiú erre ugrott egyet; kikapta az 
egyik szál rózsát a kalap mellől és 
elszaladt vele. Balogh Imre pedig le­
kapta sörétre töltött fegyverét és a 
gyerekre ezélzott vele. A csöppség ijed­
ten szaladt vissza a rózsával, de köb­
ben a fegyver elsült és a sőrétek Máté 
Miska ezombjába fúródtak. A súlyosan 
sérült gyermeket beszállították a bihar- 
megyei közkórházba, a csősz ellen pe­
dig az ügyészség vizsgálatot indított.

Veszett kutya. Poc saj községből je­
lentik, bogy ott tegnap a körorvos szolgáját 
egy kóborló veszett kutya megharapta. A 
szolgát az orvos azonnal fölküldte Buda- 
pestre a Pasteur-intézetbe, a főszolgabíró 
pedig elrendelte az ebzárlatot.

Váltóhamisitó parasztok. Bihar- 
diószegröl írják, hogy Makai István.f™ kn" 
sége Krasznai Lídia hamis váltóra 140U ko­
rona kölcsönt akart fölvenni egyik nagyvá­
radi pénzintézettől. A pénzintézet nem to- 
lyódtolta azonnal a kölcsönt, hanem postán 
küldötte Bagamérba, értesítvén Makait es a 
feleségét, hogy ott a községházán a pénzt 
átvehetik. Időközben a csendőrség értesült a 
váltóhamisításról s a csaló házaspárt letar­
tóztatta épen akkor, amikor a pénzt a koz- 
zségházánál föl akarták venni.

Halálozás. Hajdúnánásról gyászleve­
let vettünk. Egy agg, birtokos hajduasszony 
halálát jelenti be. Özvegy Csuka Sándorné, 
született Magyar Juliánná földbirtokos asz- 
szony élete 75-ik évében elhunyt. Gyerme­
kei unokái, dédunokája és kiterjedt rokonság 
gyászolják a derék hajdú nagyasszonyt.

Papp Elek lova. Nem hiába tüzes 
kuruez-vér pezseg Papp Elek bátyánkban,

1 olyan a lova is. Mint karczagi levelezőnk 
írja, az egyik szilaj csikója elszabadult és 
világgá ment, A szilaj, kuruez alá való csi­
kót az egész megyében nyomozzák.

Elfogott tolvaj. Szilágyi Bertalan 
nyirbalkányi lakostól április 29-én Egri Sán­
dor 19 éves cselédje 20 korona értékű gyű­
rűvel megszökött. A tolvajt Debreczenben 
ma elfogta a rendőrség. A gyűrűt a zálog­
házban találták meg.
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Az üldözött vasutasok ügye.
Nem igaz, hogy az erőszak győzedel­

meskedett a vasutasok felett. Az igazság az, 
hogy a vasutasok látván az ország nagy 
károsodását, visszatértek a munkába.

Az ő munkabeszüntetéseik tulajdonkép­
pen nem is volt sztrájk, hanem csak tünte­
tés a íelsőbbsóg, az igazgatóság és kormány 
ellen. E téren teljes sikert arattak.

Szerencsétlen helyzetüket az elvakult 
erőszak teljes mértékben kizsákmányolja és 
földönfutó, koldusokká akar tenni becsületes 
családapákat és családokat. Elszigetelten áll 
szembe egyenként, gőgös hatalmával, a 
gyenge egyénekkel ; noha az elkeseredést 
nem szítani, hanem lohasztani kellene.

Egyébként az újabb eseményeket az 
alábbiakban összegezzük :

A* elitéit kassaiak.
Két napi tárgyalás után a kassai bün­

tetőtörvényszék a kassai vasutasok ^sztrájk- 
jából eredő bűnügybe valamennyi vádlottat 
hivatalos hatalommal való visszaélés bűntet­
tében bűnösnek találta és ezért a 91. § 
alkalmazásával Pavkovics és Lichtensteint 
három, Szabót és Lebanovicsot kéthónapi, 
Gabányit, Mersiczet és Zomboryt egy hónapi 
fogházra és hivatalvesztésre Ítélte. Juvcsót 
a vád alól felmentették, mert a megokolás 
szerint a Kúria 58 számú döntvényével, 
melynek nemcsak törvénypótló, de törvény- 
döntÖ ereje is van, igazolja, hogy a vasuta­
sok köztisztviselők. Jurcsóva! szemben nin­
csen igazolva, hogy a sztrájkban résztvott. 
Az összes vádlottak felebbeztek, az ügyész 
megnyugodott.

Tisza Pista fél

reczeni állomás is. A katonai mindenható 
ság május 13-An szűnt meg. Ma már nincs 
katonai felügyelet a vasúti állomáson, csupán 
a mozgósított vasutasok nyüvik még par na­
pig a mondurt.

de végül is a dolog vértelen lesz, manapság 
az embereket is eleget megkinozzák, őket 
se sajnálja senki. Ezeket mondhatom önnek 
a bikaviadalokkal párhuzamban. Hogy eme­
lik-e majd az idegenforgalmat, arról eddig 
nem gondolkoztam."

Mi az újság ?

Ez a gögös, hatalmában elbiza­
kodott ember, a Tisza Pista, aki Sze­
ged város pusztulásának és népe tönk- 
rejutásának köszönheti a grófi czimét 
is, nagy télszben szenved ám.

Csütörtökön este utazott Debre- 
czenen keresztül. Este 10 órakor. A 
királyházai vonattal .jött kismajtényi 
birtokáról. Négy szolgája örzötte a sza­
lonkocsiját, a túlsó oldalon pedig hat 
markos budapesti rendőr szállt le, állig 
fegyverzett volt valamennyi. Töltött 
forgópisztolylyal vigyáztak a félénk mi­
niszterelnökre, akinek pedig nincs oka 
tartani merénylettől. A vasutasok sok­
kal tisztességesebb emberek; hogy sem 
ilyen aljasságra gondolnának és csak 
szánalmat éreznek a hatalmában túl­
tengő kényur rezgönyárfaleveles fél- 
szének a láttára.

Nem is történt semmi baja Pista 
urnák, bárba utazásáról csak az állo­
másfőnökök voltak is értesítve a hivata­
los titoktartás alatt.

Moagóeitáai költségek.
A honvédelmi miniszteriumbim most ál­

lították össze azokat a költségeket, amelye­
ket a vasutaknak a sztrájk alkalmával való 
katonai megszállása és a vasúti ezrednek 
mozgósítása okozott. A költségjegyzék sze­
rint az államvasutak igazgatósága kerek.ősz 
szegben 450,000 koronát fog fizetni a jiád- 
kincstárnak a vasutak katonai megszállásáért. 
Megjegyzendő, hogy ezen összeg nem tog 
falja magába azokat a költségeket amelyek 
a tartalékos vasutasok behívasd 
rültek fel. Ezek külön elszámolás tárgyát 
fogják képezni.

A* elvesényelt vesérkar.
Akár háborús világban, a vasutas sztrájk 

óta katonai parancsnokság alatt állt a deb-

Htt ezerelme*. Eisenmeier Rezső, 
mint főhadnagy több éven át Eszéken a 78. 
gyalog ezrednél volt szolgálatban, ainig csak 
lo nem vetette a tiszti ruhát és magánfog­
lalkozás után nézett. Még mint főhadnagy 
beleszeretett Heim István előkelő eszéki ke­
reskedő, az ottani kereskedelmi és iparka­
mara alelnökének leányába, Vilmába. Eisen 
nieier ezelőtt hót évvel elment Eszékről és 
elnyerve a mérnöki oklevelet a porosz ál 
lám szolgálatába lépett és mint vasúti mér­
nök kikerült Kelet-Afrikába, a németek fen 
hatósága alatt álló, német kultúra alá fogott 
világrészbe, melynek egyik csendes, csak 
néha a vad csordák által fölzaklatott váro­

sában, Tangóban van az állomáshelye. A két 
szerelmes megőrizte ily nagy távolságon és 
ennyi időn át a kölcsönös szeretetet és hét­
főn az eszéki előkelő világ jelenlétében meg­
esküdött a fiatal pár. Esküvő után mindjárt 
elmentek Triesztbe, ahol hajóra szálltak és 
május végére megérkeznek Tangó városába, 
ahol meleg fészek várja a boldog házaspárt.

Rákóczi jubileum Bajororezág- 
ban Különös Rákóczi-jubileumot ülnek ez 
idén Bajorországban. A kissingeni források, 
1737-ben Schönborn Károly Frigyes wiirz- 
bufgi herczegérsck tulajdonába mentek át.
E források egyikét az érsek, aki nagy kiter­
jedésű Rákóczi-birtokot örökölt, efeietti örö­
mében elnevezte „Rákóczi kút" nak, a má­
sik forrást pedig „Pandur“-nak, minthogy 

gróf Rákóczi a határszéli pandurvegiment 
nek volt a felkelő vezére". A „Rákóczi kút 
1754. óta, amikor a kissingeni fürdőtelepit 
rendezték, nagyhírű volt Bajorországban. Ez 
évben százötven éve lesz ennek és ezt a 
Rákóczi jubileumot, mint a német lapokban 
olvassuk, ez idén meg is ünnepük Kisstn-

genbem keoBkeméti öreg kuru08 ün­
neplése. Kecskemétről írják : A független­
ségi pártnak egyik legrégibb vezérét, örökös 
diszelnökét megható ünneplésben részesitet- 
tették. Szappanos Isfván 85 éves kora da 
czára ma is fiatalos erővel minden politikai 

' mozgalomban résztvész. A 48-as körben 
csütörtökön délután leplezték le Szappanos 
arczképét nagy ünnepséggel, a melyre a__ fő­
városból számos képviselő utazott le. Este 
fáklyás menet és bankett volt.

Bikaviadalok Budapesten, idáig nem
volt tulajdonsága a sintérkedés a ma- 
gyárnak ; hisz a falvakba is czigányok- 
ból verbuválták a gyepmestert. Azon­
ban változandók a virtusok ; mert ma az 
idegenek csábítására bikaviadalokat is 
akarnak rendezni Budapesten. E bika­
viadalokat illetőleg Rudnay Béla főka­
pitány az ujságtudósitónk előtt igy nyi­
latkozott : , >

Erről a témáról — most, hogy már 
engedélyt adtak bikaviadalokra - igen ne­
héz nyilatkoznom. Először ugyan megtagad­
tam beleegyezésemet, de utóbb egy csorhó 
tiszteletreméltó, ősz ur jött el hozzam, koz 
tűk a szab-dsúgharcz egy ősz tisztje es kér­
lek, hogy adjak engedélyt vértelen bikavia­
dalokra. Azzal érveltek, hogy ezzel a külön­
ben anyagi zavarokkal küzdő állatkertet most 
egyszerre talpra lehetne állítani. En megha­
joltam az ősz férfiak kívánságai és érvei 
előtt s bár igazat megvallva, nem sokat tar­
tottam az egész dolog létjogosultságáról - 
megadtam rá az engedélyt. Az állatvédők 
nek ugyanis kifogásaik lesznek a dolog el on,

Társas-élet.
(Világatájja. Igazi kultur-bestiák. — Játék az 

emberi életre.)
Dobra Jenő. az öngyilkos theologus por 

teste felett halomra hányva domborodnak a 
rögök ; de a fiatal ember esete felől még 
mindig beszél a közvélemény, a világ szájjá. 
Felvonultatják a diák szerelem ábrándozás 
hősnőjét; a megtört anya, a reményüket 
vesztett nővérek, a meghalt apa betegeske 
délyvilága, a szeretett leányka szülejének 
komoly óvatossága és az a titokzatos, diva­
tos ruhában járó kelő valaki, a lelketlen ös- 
meretlen, a ki az amerikai párbaj halálos 
örvényébe taszította az érzelgős ifjú embert, 
mind olyan részletek e történetben, a me­
lyek ingerük a közvéleményt . . . Ez az 
igazi szörnyeteg: a világszájja. Vér, hús, 
eleven-test kell neki.

Szegény kis süldő papocska, ez a kor­
szellem pusztított el tégedet is ; ez a korcs- 
szellem, melynek nincs hite, lelki békéje, 
csupán az izgalmaknak, a testi gyönyörök­
nek él.

*

Ne a múltban, hanem a jelenben ke­
ressék Vázsonyi Vilmosék a kulturbestiákat.
A vitézi korban az erős férfi a harezok för­
getege között is férfi volt. A mai csenevész, 
mocsár világban lappanganak az orvul támadó 
bestiák.

Ennél a Dobra-fóle amerikai párbaj­
esetnél is kultur bestia példány az a titok­
zatos „másik“, ki a hóhérkötele helyett se­
lyemnyakkendőt visel. És mint a modern­
hadviselésnél, biztos távolból, villanyos gomb­
nak nyomintásával százakat pusztító aknát 
robbantanak fel, ez a kultur-bestia is a tá­
volból nézte könyelmü áldozatának pusztu­
lását. Mig a Vázsonyiék által ócsárolt haj- 
dankorban a rablólovag is nyíltan pánczélt- 
pánezéihoz vetve szállott szembe ellenfelével. 
Hazugság tehát, hogy a harczias lovagvilág 
példái szülték volna, mert a mai fogatlan, 
kopaszodóm puharuhába burkolt, reszketeg 
inu korcsv ;ág hozta világra az undorító, a 
nemtelen, a kegyetlen kulturbestiát. a mely 
különféle alakban ólálkodik, vérszopóskodik 
közöttünk. És napról-napra szállítja a húst, 
a vért, az eleventestet a világ szájjának.

Nem részvétet, de megdöbbenést keltő 
az a nagyerdei porondon maradt áldozat 
is . . . Hisz ő is koczkát vetett ember- 
társának az életere és csak véletlen bal­
szerencséje játszotta az ő kezébe a halált- 
hozó fekete golyót, a mely éppen úgy gör­
dülhetett volna unnak a „másik“-nak a ke­
zébe is 1 . . . Vagy talán ez a szerencsétlen 
kegyelmesebb lett volna? Ki állíthatja ezt ? 
Azért az üdvözülés derűje nem ragyog e sir­
halom felett, hanem a kétségek megdöbbentő 
árnyéka borong azon ! Ifjú barátaim okulja­
tok ! A kevélységet, vessétek ki telketekből.

tfittOMSÄSllE.

A svábhegyi hársfák alatt.
A költő nem foglalta testamentumába, 

de az utolsó akarat szentségének ereje lük­
tet azokban a sorokban, melyeket Jókai 
1897-bmi kiadott Megtörtént regék tvámü 
könyvében ir. Ennek a könyvnek a Hajdan 
most és valaha (Apró monográfia) czimü
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fejezetében a 272-ik lapon, ahol a költö 
önmagáról és az ö kedves Svábhegye jövő­
jéről buszéi, ezek a sorok olvashatók :

ügy akarom és meghagyom, hogy itt 
hagyjanak pihenni a Svábhegyen. El no 
vigyenek a kerepesi úti kertbe, a sok di­
csekedő márványoszlop közzé. Mint élő 
ember se szerettem a nagy társaságot, 
nemhogy mint kisértet. Tegyenek Oda a 
négy fehérlevelfi hársfám alá a hársfák
megőriznek engem, ón meg a hársfákat. 
Nagy kiséret, pompás gyászmenot se kel! 
odáig. Húsz lépés az egyik fekhelytől a 
másikig. Kő se kell oda, csak a zöld gyep 
maradjon. Nem bánom, ha vendéglőt csi­
nálnak is a házamból, szeretem ha tán- 
czolni, dalolni fognak körülöttem s nem 
rontom el senki mulatságát. Csendesen 
maradok és hallgatom, a mit a fák be­
szélnek a méheknek, a méhek a virágnak 
s a virág gvökere énnekem. De ezt a négy 
fa közötti tért követelem ésfentartom ma­
gamnak a pompás, a boldog Svábhegy jö . 
vendő dicsőségéből.'

Vájjon olvasták e ezt a végakaratot 
azok, akik a megdicsőült költő temetéséről 
gondoskodtak ?

Lánydiákok a pallagon.
Kirándulás a gazdasági intézet telepére.
Tanulságos és kedves tanulmány utat 

tettek az ev. ref. leánynevelő intézet azon 
növendékei, akik tegnap délután meglátó 
gatták a pallagi gazdasági intézetet. S hogy 
ez oly tanulságos és kedves volt, az első 
sorban gazdasági intézet reátermett igazga­
tójának érdeme, aki ópoly komoly tudással 
vezérelte tanulni vágyó látogatóit, mindenre 
kiterjedő figyelemmel, mint a milyen szives 
és magyar szeretettel látta vendégül bájos 
vendégeit.

15 kocsiból álló menetben vonultak ki 
a leányok Konrád Teréz tanítónő, — a ki 
a kirándulást tervezte és vezette és iöbb 
tanítónő vezetésével a Pallagra. Jó kedvben 
indultak, mintha sejtették volna, hogy hasz­
nos délutánt töltenek s már az erdőben fel 
is hangzott kedves dalolásuk. Az intézethez 
érve az igazgató és több tanár s felügyelő 
vezetése mellett : a mennyire a rövid idő 
engedte, végig nézték az intézetet, annak be­
rendezését, tanitótermeit és tudományos gaz­
dag szertárait. Azután a dohány kísérleti 
állomást, majd a gazdaság nevezetesebb ré 
szeit és az állatokat. Kedves volt, midőn 
ezen szép állatokat elvezették a növendé­
kek előtt, a kik félve, de mégis gyönyör 
ködve szemlélték a szép jószágokat.

A tanulmányozás végeztével kedves 
meglepetésül szives és igaz magyar vendég­
látással Kerpeiy Kálmán igazgató a gazda­
ság lerntejte ozsonához hívta vendégeit, a 
kiknek jól is_e„satt az egyszerű, de gazdag, 
ízletes 02,8011a. Alig is tudtak elválni a ked­
ves gazdától és a többi szíves kalauzolótói, 
a kik még elkísérték vendégeiket az 
erdőszóléig, a hol bájos leánydiákok 
fellombozott kocsijaikra ültek. Befeje­
zésül pedig a gazdasz ifjak, akik az int 'zet- 
ben csak messziről nézhették látogatóikat, 
az e dobon az ut mellett sorfalat állo tak és 
zöld lombokk-íl hintették be a hazatérőket.

Valóban felejthetetlen marad ez a ta­
nulságos, kedves délután.

— Istentiszteletek a kath tem­
plomban holnap, f. hó 15 én, m nt mely 
husvét után a VI. vasárnap, a következő 
sorrendben lesznek : Reggel 6 órakor misét

mond Ruszka Zoltán. 7-kor misézik Szabó 
8 órakor sz. mise a gymnásiumi ifjúság és 
elemi iskolák számára, mondja egyik kegyes- 
rendi tanár. 9 kor ünnepélyes nagy mise, 
tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré 
post, plébános, utána Pák Emil prédikál. 
Háromnegyed 11-kor misézik Molnár Dezső 
Kálmán h. igazgató, melyen a Svetits-zárda 
növendékei vesznek részt. Fél 12-kor misét 
mond Nyári Ignácz. D. u. félháromkor ke­
resztényin nitás, tartja dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános. 3 órakor ly- 
tánia. 5 órakor a Szent József társulat hó­
napos áj tatossága. Fél 6-kor rózsafüzér. 6 
órakor májusi ájtatosság.

— At. főorvos kívánságai A
helyi vasút igazgatóságát a városi tanács 
arra kötelezte, hogy a hatvanutezai lóvonatu 
pályán a sínek közét köveztesse ki. Erre 
vonatkozólag most dr. Sárváry Gyula t. fő­
orvos azt javasolja, hogy a burkoláshoz 
koczkakövet használjanak, mivel a cyklops 
kőburkolás mellett a talajnak szennyezése, 
annak gödrös-basadékos volta miatt csak­
hamar újólag fellép. A szónsalakkal való 
beteritóst is kifogásolja a t. főorvos, miután 
az különösen száraz időben »oly dögletes 
bűzös port terjeszt, hogy az az ott lakókra, 
általában a közegészségre határozottan ve­
szedelmes“. Ugyanezen előterjesztésében a 
makadtim burkolatok ellen is kifogást emel 
a t. főorvos s azoknak mielóbbi kiküszöbö­
lését s a főbb utczáknak aszfalt-makadám- 
mal való ellátását sürgeti. Mert a makadám 
sok port termel, s vízhiányában a levegőt 
állandóan porfelhővel lepi el.

— Gróf Dógenfeld József Nagy­
váradon. Nagyváradról Írják: Dógenfeld 
József gróf, a tiszántúli ref. egyházkerület 
főgondnoka a napokban Nagyváradon idő­
zött. Dógenfeld gróf alighogy lerázta magá­
ról a nagy útnak, az amerikai útnak porát, 
azonnal Nagyváradra utazott leányának, Strada 
Gyula Vilmos-huszárkapitány feleségének lá­
togatására. A gróf két napot töltött Nagy­
váradon családi körben. Általában feltűnt, 
hogy a j rvakorban levő férfiút a nagy ut 
nem viselte meg. Pedig hatalmas munkát 
végzett. Bejárta a szétszórva fekvő magyar 
református egyházakat s egyházmegyévé való 
szervezésük miatt hatalmas agitácziót fejtett 
ki. A n így munka eredménynyel járt, úgy 
hogy az amerikai református egyházak tö­
mörítése sikerült. Az amerikai hívek refor­
mátus esperese a berettyóújfalui Kuthi Zol­
tán lesz, a ki fiatal, ambicziózus és erősen 
magyar érzelmű lelkész. Dógenfeld József 
gróf a májusi egyházkerületi közgyűlés elő 
készítésére utazott vissza Debreczenbe.

— Presbyter! ülés. Az ágost. hitv. 
ev. egyházlanács a csütörtökről elhalasztott 
presbyteri gyűlését május 15-én, vasárnap 
d. e. 11 ói kkor tartja meg.

— öebreczen adományai szob­
rokra. A városi tanács Kinizsi, Nagy- 
vázsonyban felállítandó szobrára 25, 
Fadrusz János szobrára 10 és Körösi 
Coma Sándor szobrára 20 koronát ado­
mányozott, ellenben a föispáni beigta- 
tásra és Thaly Kálmán díszoklevelére 
ezer koronát meghaladó összegeket köl­
tött. Ez is jellemző adat a mai ka­
paszkodó kor történetéhez.

— Huszárkapitányból testőrtiszt.
Gunkn Viktor 7-ik huszárezredben l. osz­
tályú századost a király testőrré és száza­
dossá nevezte ki a magyar testőrséghez.

— Fazekas síremléke. Fazekas Mi­
hálynak a »Ludas Matyi“ hírneves szerzőjé­
nek síremlékén a megbízott szobrász erősen 
dolgozik, úgy hogy junius hó elején már a 
leleplezés is megtörténhetik.

— Az öngyilkos hittanhallgató.
Még mindig titok, vájjon amerikai pár­
baj áldozata lett-e Dobra Jenő II. éves 
ev. ref. hittanhallgató. Az eredményt 
még nem tudni. Az öngyilkos fiatal 
ember temetésén, amelyet a jóhirnevü 
Cernáts-féle temetkezési intézet rende­
zett, tízezernél nagyobb tömeg vett 
részt, aminek oka az amerikai párbaj­
ban és halála rejtett okaiban kere­
sendő. Az ügyészség egyébként a bün- 
vizsgálatot folytatja.

— Halálozások. Három polgár csa­
lád gyászáról adunk hirt; Ménes Mihály és 
neje Körmeczy Eszter Juliska nevű leánya 
e hó 13 án meghalt. Temetése 15-én d. u.
3 órakor lesz a Honvéd utcza 36. számú 
háztól. — Id. Végh András meghalt 13 án 
62 éves korában. Temetése 15 én d. u. 4. 
órakor lesz a Simonífy utcza 57. sz. háztól. 
— Borbály Csonka Dániel volt kereskedő 
közszeretetben álló polgár 67 éves korában 
13-án elhunyt, 14-én d. u, 5 órakor teme 
tik a Kossuth utczai 25. számú háztól.

— Évzáró ülés. A hittanszaki ön­
képző társulat szombaton délelőtt 11 óra­
kor évzáró ülést tart az akadémiai VI. sz. 
termében. Tárgysorozat : Jegyzői jelentés az 
évi munkásságról ; pénztárnoki jelentés, záró 
imádságot mond Kónya Gábor, elnöki záró­
beszéd mondja Harsanyi Pál szénior.

— Meghaltak : Boros Jószef ev. ref. 
34 éves kömives segéd, Hegedűs Károlyné 
Tatár Mária ev. r^f. 28 éves, Dobra Jenő 
20 éves h ttanhallgaló, Mihályfi Ferencz 
róm. kath. 56 éves nyugalmazott államvasuti 
ellenőr, Végh András ev. ref. 72 éves kis­
birtokos, Szűcs Lajosné Isó Julianna róm. 
kath. 32 éves, Csonka Dániel ev. ref. 66 
éves nádszékfonó, Ménes Juliánná ev. ref, 
11 hónapos, Szabó Lajos ev. ref. 15 hóna­
pos, Fogas Márton róm. kaih. 18 napos és 
Kerékgyártó Béla ev. ref. 4 hón. csecsemők.

— Az „Uránia" Debreoienben. 
A bpesti »Uránia“ tudományos színház kér­
vényt adott be a városi tanácshoz, hogy a 
színházat hat előadásra, május 18-tól má­
jus 23-ig engedje át. Nem tudjuk, a tanács 
mit határoz, annyi tény azonban, hogy a 
színházat soha nemesebb szórakozásra nem 
engedhetnék át, mint az »Urániádnak, amely 
a legnemesebb szórakoztatással kapcsolato­
san terjeszti az Ismereteket.

— Äos mesterek gyűlése. Az ács 
mesterek rendkívüli gyűlést tartanak f. hó 
15-én azaz vasárnap délután 3 órakor az 
ipartestület kis tanácstermében. A bizottság 
ezúton is felhívja a helybeli ö-szes ácsmes­
tereket és kisiparosokul, hogy ezen gyűlésen 
annyival is inkább teljes számmal jelenjenek 
meg, mivel a köztudomású, napirenden levő 
fontos ügyben, ezen rendkívüli gyűlésen, te­
kintet nélkül a megjelentek számára, végér­
vényesen határoznak.

Mihalovits J. gyógyszertára a „Kígyóhoz“ Debreczen, főtér, a városházzal'szemben.
Ajánlja Harmat arezporát (ponder), mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő illatú, telje­
sen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-créme 
a Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól. (Kapható 3 szinben : fzhér, 
rÓZSa, crém szinben) mintadoboz Harmat ponder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arezporait: 
Berlini Fetpuder (3 féle szinben) kis doboz ára 4U filler, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fillér, Velutin Ponder (3 féle szinben)

kis doboz 60 fill., nagy doboz 4 kor. (1)
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— Hét hónapig fogságban. A
rendőrségi börtönt 7 hónap óta sínyli Kozma 
Mária, férjétől elváltán élő nő, mert az il­
letőségét a lomha közigazgatás nem tudja, 
vagy nem akarja megállapítani. A rósz tör­
vény miatt igy szenvednek rabságot ártatla­
nok és ez a rendes közigazgatási eljárás.

— Pályázat közjegyzői állásra. 
Lestyán Adorján közjegyző, mint a debre 
czeni kamara elnöke a Nagykárolyban meg­
üresedett közjegyzői állásra pályázatot hir­
det. A pályázatok f. hó 29-ig adandók be a 
közjegyzői kamara elnökségéhez.

— Elhalt vasúti ellenőr. A deb 
reczeni vasutasoknak gyászáról értesít ben­
nünket egy gyászlap. Mihály fi Ferencz nyu­
galmazott magyar államvasuti ellenőrnek 
folyó hó 12-én, éjjeli 2 órakor, életének 56 ik, 
boldog házasságának 30 ik évében, 2 heti 
súlyos betegség és a haldokló szentségek 
ájtatos felvétele után történt elhunytál je­
lenti. F. hó 13-án d. u. 3 órakor a rom. 
kath. egyház szertartása szerint, a Homok- 
kert II. járás 181. számú háztól a Szent- 
Anua temetőbe temetik. Az engesztelő szent 
mise áldozat 14-én d. e. 8 órakor lesz.

— Menekvés a börtönbe. A rend­
őrségi börtön utált és megvetett hely, mégis 
örömmel vonult be oda Molnár Sándor két 
apró gyermekével, hiszen az isten szabad 
ege alól menekült oda. Irtózatos nyomor le­
bet az, amikor a rendőri börtön is kedves, 
meleg menhely az elhagyatottnak. Ajánljuk 
a debreczeni nőegyletek jóindulatába ezt a 
szerencsétlen családot.

— A katonazenekar hangversenyt 
rendez a Dréher sörcsarnokban vasárnap 
este. Ez utón is értesíti Markus Jenő a 
nagyérdemű közönséget, hogy külön fentar- 
tott asztalokkal áll a rendelkezésre és mi­
den igényeket kielégítő felszolgálásról gon 
doskodik Markus Jenő. Beléptí-dij nincsen.

— Az Edison színház tegnap tar­
totta utolsó főpróbáját, mely alkalommal a 
vetített opera jelenetek énekszámaihoz a 
39-dik számú gyalogezred zenekara, Krause 
karmester vezetésével szolgáltatta a zene- 
kiséretet. A főpróba kitünően sikerült. Az 
előadás iránt már eddig is nagy az érdek­
lődés.

z Moshatóan újjá aranyozhat 
mindent a Mentze-féle uj aranyozóval|: 
úgymint fénykép és tükörkereteket, virág­
rózsákat, különböző dísztárgyakat, sirkőfel- 
irásokat és kerítéseket. Egy üveg 40 kr. 
Kapható kizárólag Bentze Henrik újdonságok 
áruházában, Piacz- és Szentanna-u. sarkán.

x Iskolai torna-ingek. Róm. kath. 
gymnasium részére minden nagyságban leg­
finomabb minőség darabja 1 frt. Ref. gym­
nasium részére 1 frt. Reáliskolai minden 
nagyságban egész magas nyakkal 75 kr. 
Polgári iskolai 75 kr. Tornasapka 65 kr. 
Tornaöv minden iskola részére 35 kr. Fekete 
Jakab üzletében.

TÁVIRATOK.
faár atyus őszinte jelentést kér.

Pétervár, május 13. A czár szigorú 
rendeletet intézett Kuropatkin és Alexejov 
vezéreihez, amelyben megparancsolta, hogy 
őszintén tegyenek jelentést a harcztéri álla­
potokról. E rendelet következtében jöttek is 
az őszinte jelentések.

Kuropatkin jelentette, hogy a Jalunál 
lefolytatott harczokban egyetlen ágyút és lo­
vat sem lehetett megmenteni. Az orosz ez- 
redek teljesen szélbomlottak,

Port-Arturból is megérkezett az őszinte |
jelentés, hogy csupán egy hajó van sérülés
nélkül, de az még nem volt harczvonalban, 
a többi valameney esik roncs. Port Artur 
nem soká tarthatja nv gát.

Az uiabb táviratok szerint a japánok 
a Togangó folyón felfelé vonulnak és már
3 oldalról fenyegetik az oroszoknak a Lioó
folyó mélletti hadállását.

Nincsvéng körül az orosz lovasság tel­
jesít felderítő szolgálatot.

Királyi kegyelem.
Pár nap múlva a király ügy S

vasutasoknak, mint az elitéit katonák­
nak meg fog kegyelmezni, amint fő­
városi tudósítónk adja hírül.

Gyűjtés a vasutasoknak.
Bánffy Dezső báró aláírásával kérvényt 

adott be a belügyminiszterhez, hogy a sztrájk 
miatt elbocsájtott vagy bűnvádi eljárás elé 
került vasutasok családjai számára ország­
szerte megindíthassa a védnöksége alatt ala­
kult bizottság a gyűjtést.

Főrendek ülése.
Rákóczi hamvainak hazaszállítása ké­

pezte a főrendiház napirendjét. Wekerle 
Sándor indítványozza, hogy a királyhoz hó­
doló feliratot intézzenek. A főrendek az in­
dítványt elfogadták.

Az automobil-kiállítás
Az automobil-kiállításon megjelent a 

király Tisza miniszterelnök és gróf Szapáry 
Pál kíséretében. A királynak Eszterházy Mi­
hály gróf leánya bokrétát nyújtott át. A ki­
rály Alexandra herczegnővel társalogva te­
kintette meg a kiállítást.

Elpusztult város.
Sangháj, május 12. A tájfun Mipó 

kokinkinai várost teljesen elpusztította. 
Az irtózatos tengeri viharnak 2000 em­
ber lett az áldozata.

Színház.
Felebbeeés a színház ügyben.

A városi tanács tudvalevőleg a szinügyi 
bizottság túlnyomó többségének ajánlatára 
Zilahy Gyulának adta a színházat 7 szóval 
a Makó Lajosra esett 2 szavazat ellenében. 
Mint értesülünk, a tanács határozata ellen 
a Makó-párt a közgyűléshez felebbez és már 
is gyűjtik a Makó-párti városi képviselők a 
kötelező aláírásokat. Mi, tiszteletben tartjuk 
mindenkinek az igaz meggyőződését és jo­
gait, de ezt a mozgolódást nem helyén való 
tüntetésnek tartjuk, a melyből Makó igazgató 
maga sem kér. Makó igazgatót ugyanis ön­
érzetesebb, egyenesebb férfiúnak ösmerjük, 
hogysem a mindenáron való kapaszkodást 
rovására írhatnánk. Erről nincsen is szó ; 
hisz Makó, mint megbízható helyről értesül­
tünk, a leghatározottabban kijelentette, mi­
szerint a szinügyi bizottság illetőleg a tanács 
határozata ellen nem felebbez, máshol 
keres magának működési teret. — De 
nem helyeselhetjük ezt a Makó által nem 
kért és nem is kívánt tüntetést azért sem, 
mert Zflahy Gyulában (aki a szerződést már 
alá is irta!) és a társulatában mindenkép 
pen méltó örököst nyer a debreczeni szín­
ház. Szerintünk tehát nincsen helye a czélra 
úgysem vezető mozgolódásnak, mely esetleg 
újabb felebbezcssel a kormány döntését is ma­
gával vonná és még sem vinné előbbre Ma­
kót; de igazi ok nélkül és méltatlanul tá­
madná meg Zilahyt is, a kire pedig, társulatá­
val együtt, büszke lehetne bármely magyar 
színház.

Törvénykezés*
Jószág a tilosban. Nagy József 

I püspökladányi cseléd nem ügyelt kellőleg a 
rábízott jószágra és azok a tilosban gázol­
tak. Hóivát Sándor mezőőr megakarta zá­

logok» a vigyázatlan cselédet, ki botjával 
alaposan megverte a mezőcsőszt, miért az­
tán hatóságelleni erőszak czimén 8 napi 
fogházzal és testisértésért 5 korona pénz- 
büntetéssel sújtotta Nagyot a bíróság. Az 
Ítélet jogerős.

Ellopott pénstirosa. Gajdán And­
rás marhakereskedő és Czifra Szabó Imre 
böszörményi lakosok f. év január 22-ón jó­
kedvűen haladtak hazafelé a nánási vásár­
ról. Útközben áldomás ivásra benéztek az 
utszéli csárdába, hol Czifra uramnak sze­
met szúrt Gajdán duzzadt pónztárczája, mit 
rövidesen el is sikeritett 375 koronával. A 
péntek délutáni főtárgyaláson Czifra Szabó 
beismerte tettét s a bíróság 3 hónapot hú­
zott az enyves kezű magyarra.

Hue* fillér ügyvédi munkadij. 
Az ökörmezei járásbíróság J. S. dr. ügyvéd­
nek egy Ítéletben ügyvédi munkadij és költ­
ségek fejében 4 koronát állapított meg. E 4 
koronából 40 fillér jegyzőkönyvi bélyeg, 2 
korona illeték! belyeg, 1 korona meghatal­
mazás! bélyeg, 40 fillér beadvány! bélyeg, 
melylyel a meghatalmazást 8 napon belül 
bemutatta. Eszerint tehát kószkiadás 3 kor. 
80 fillér, tiszta munkadij 20 fillér.

Főispánból — főügyész helyet­
tes. A hivatalos lap tegnapi száma érdekes 
kinevezési hirt közöl, melynek pikáns poli­
tikai háttere van. Kramolin Viktor Pozsony- 
megye főispánja volt Széli Kálmán alatt. 
Hogy bekövetkezett a Tisza korszak, Kra­
molin lemondott állásáról s most kinevezték 
a győri főügyészséghez főügyész helyettessé.

REGÉNY-CSARNOK.

Ki hát a gyilkos ?
Bűnügyi regény az amerikai életből. 5.

Az ifjú arcza halotthalványra vált és 
reszketett, mint a nyárfalevél.

— Talán orvost kellene hivatni, mondta 
a mérnök.

— Orvost ? Minek ? Hiszen már úgy 
sem segíthetne rajta. Nincs már élet benne.

— Nem is éppen azért, hogy lássa a 
holttestet, mert a halottkémnek is jelentést 
kell tenni. Addig, mig ón orvost hivatok ma­
radjon itt.

Vane Ransom, a leány bátyja e pil­
lanatban megragadta a mérnök karját.

— Hát ez itt micsoda ?
Vérfolt volt az a kézelőjén.
— Bizonyosan erről a levélről csep­

pent rá — felelte a mérnök és a levelet 
felmutatta.

— Hogy kerül ez ide V
Bordíne a széttépett és vérrel áztatott 

levelet átadta Vauénak.
— Itt találtam a földön, az ajtóban.
Vane Ransom gyorsan átfutotta a le­

velet, amelynek tartalma a következő volt :
Kedvesem !

Várj reám junius 10-én. Régóta vágya­
kozom már a pillanatra, hogy láthassalak 
téged, kedves leányka és tudom, meg- 
bocsájtod nekem azt, amit neked mondani 
fogok. Ha te nem teheted meg azt, akkor 
örökre el kell válnunk, de talán addig 
más is történhet. Egyelőre isten veled 
kedvesem.

Hűséges
Bor.

Vane Ranson hirtelen tetőtől-talpig 
végigmórte a mérnököt és gyűlöletes pillan­
tást veteti reá.

— Ez a levél az öné. Itt van.
— Nem az enyém. Tartsa meg, hátha 

még ez nyomra vezethet.
— De ha én mondom, ez a levél az 

öné. Hiszen ön irta.
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— Lehetetlen.
_ No hát nézzen ide — mondta Hane

Ransom é. . léiig rltö.lödUtt aláírásra mu-

‘,l0,,Bordine egéssen meplepMött mikor 
látta, mennyire hasonlít az aláírás az ov • 

— Csak nem fogja letagadni, hogy ezt
a levelet ön irta?

— Ksküszőm, hogy nem en írtam.
(Folytatjuk.)

_ . », r ■ i I I r I ! 524; 1904. T.Tancztanitasi jalantas! Árverési hirdetményi kivonat.
a uoí/i.iniSníisi kir. iárásbiróság mint

Nyilttér-

Iiuhi Erzsébet
éewénywl*

Beretmegyében d.ikla 'akad é8 mindég
ttÄ“ 8%P."tn«n a gtomorMntal-

Kitűnő nyálkaoldószer!
Előkelő orvosok jtapi-edményekrö.

A Luhi Erzsébet ásványvíz
kitűnő ttditö ital és borhoz keverve közkedvelt. 

Kapható minden jobb füszerUzletben es az

Uradalmi ásványvizek bárlosegenel
Szolyván (Bereg megye.)

prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

Török A.

Debreczen és vidékén
osztálysorsjegyek

egnagyobb és kiválóan, szerencsés 
bankházából

Bpest, V!., Teréz-körut46ia.
kizárólag nálam kaphatók.

ái 1. osztály búzása május 17. és 18-án
Az I. osztályú sorsjegyek árai :

'/, sorsjegy V, sorsjegy '/.sorsjegy V8sorsjegy

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy itt helyben 
a jövő hét folyamán a Sas-utcza 2. a*, 
alatti „OTTHON“ tánctermében

táncztanfolyamot
Főtörekvésem a növendékeket az illem- 

szabályra és szép testtartásra a mai kor 
igényeihez képest tanítani. Tanítom a leg­
újabb modern tánczokat.

Tanítási idő gyermekek részére 5-7-ig, 
felnőtteknek 8—10 óráig. ____

fÜ0T Tandíj 10 korona.
Privát órákat elvállalok bármely órára. 

Kívánatra külön csoportokban is tanítok.
Minden vasárnap este 12 óráig zenés­

colon, gyakorló est lylvel.
Beiratások a tánczterem helyiségében 

elfogadtatnak.
Esedezem becses pártfogásért,

alázatos tisztelettel

Steiner IW»
oki. táncztanitó.

A hajdúnánási kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Oláh 
János, József és Borbála hajdúnánási lakos 
végrehajtóknak, Kállai Sándor, Kállai Ju­
liánná Hajdú Sándorné és Hajdú Miklós haj 
dunánási lakos végrehajtást szenvedők elleni 
200 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a fenti töke követelés és 
járulékainak, valamint a csatlakoztatott haj 
dunánási takarékpénztár javára 200 kor. töke 
és jár erejéig bekebelezett követelésnek a 
kielégítése végett is a debreczeni kir. tör­
vényszék a hajdúnánási kir. járásbíróság te­
rületén levő Hajdúnánás városban, illetve 
annak határában fekvő a hajdúnánási 67^1 
sz. tkvi betétben A I. 1—2 sor, 3^65, 3265 2. 
hrsza foglalt, felerészben a végrehajtást szen­
vedett Kállai Sándor, felerészben kiskorú 
Kállai Bálint tulajdonát képező 50 o. i. 
számú házra, 655 C-öl udvarra ésl88 D-ol 
területű kertre a beit elekben, az 1881. évi 
LX. t. ez. 156. §-a értelmében egészben 311)2
korona kikiáltási árban ; ,

a hajdúnánási 4197 sz. tkvi keletben 
A I. 1—6 sor, 13944,13945, 13946, 13947, 
13953 és 13954. hrsza. foglalta Lopóhalom 
járás II. dűlőben felevő, összesen 14 hold 
171 ü-öl területű ingatlannak a B. 11. 13. 
13. alatti bejegyzések szerint Kállai Sándort, 
Kállai Juliánná Hajdú Sándornál és Hajdú

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Kiváló tisztelettel

Horovitz Zsigmond
papirkereskedő

DEBRECZEN, Piacz-u. 66.

Árverési hirdetmény.
Stern Péter gyula-halmi lakos ha­

szonbérlő megkeresése folytán alulírott 
közjegyző közhírré teszi, hogy a Spiegel 
Ignácz miskolezi lakos marhakereskedö 
által Stern Pétertől megvett, de a ki­
kötött időben át nem vett 21 darab
hízott ökör és 6 darab hízott bivaly
a kereskedelmi törvény 347. §-a értel­
mében Téglás község határában fekvő 
gvula-halmi tanyán folyó 1904. évi 
május hó 16. napján délelőtt léltiz óra­
kor nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett el fog 
adatni.

Az árverés színhelye Stern Péter 
gyulahalmi haszonbérlete, vasúti állo­
mása Téglás.

Debreczen, 1904. május hó 13-án.

Lestyán Adorján,
kir. közjegyző.

Kauai junamia u»]uu —- --
Miklóst illető 25/480-ad részere 258 kor. u-<

Szives figyelembe!
Kávéházak, szállodák, vendéglősök 

és kereskedők, kik padlójukat tisztán 
akarják tartani, úgy használják a legjobb
pormentesitö olajat

mely egyszeri használat után szép és 
maradandó barna szint kap.

Használati utasítása nagyon egy­
szerű. — Fölvilágositással szolgál és 
kapható

DARVAS MIKSA
fűszer-, csemege- és gyarmatáru keres­
kedésében Teleky- és Deák Ferencz ■
„te«» sarkán. — Telefon 294. szá-

fillér kikiáltási árban. .
Vénül a h. nánási 6319. sz. tkvi be­

tétben A+L sorsz. alatt foglalt 150/23028 
résziedéi legelőből a B. 8. 9. 10. alatti be­
jegyzések szerint Kállai Sándort, Kállai Ju­
liánná Hajdú Sándornál és Hajdú Miklós 
illető 25/120-ad részre 257 kor. 70 fillérben 
ezennel megállapított kikiáltási árban, az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1904. évi jUMUS 17-ik 
napján délelőtt 9 órakor a hajdúnánási kir.
járásbíróság árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltást 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°/0át, vagyis 210 
kor. 20 fillért, 25 kor. 82 fillért, illetve 2o 
kor 77 fillért készpénzben, vagy az lööl. 
LX" t ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rende­
let 8 §-ában kijelölt óvadókképes értékpapír­
ban a 'kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervenyt al­
szol gáltatni. a

Keit Hajdúnánás 1904. márcz. 28-án. 
A h.-náoási kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság.
Tóbyi kir. járásbiró.

Szépség, szépítés a jóizlés követelménye I
^pÁm Matild arczkonŐCS & legvastagabb szeplöt, májfoitot, vimedlit, arc S, JtaSUSuSün eltfvolit. L tégli'l korona, „ag, légii 1 korona 

60 fillér. Ragya himlőhely kisimítására 1 tégli 4 korona.
Katiid arezszépitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz construalva 
Maliid ponder, ásványi anyagoktól ment ártalmatlan 3 ^mlmn, 

dobozza 1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanu
visszaadom az árát.

Kun István gyógyszerész,
COSInetique „Matilde“ mintájára alapittatott 1895-ben, Budapest 

Maliid Hairestorer 2 k. az őszülő hajat eredeti színére vissza vál­toztatja,nem fi?í - Debreczeni raktár : Tóth Béla gyógyszertárában.

kV
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1904. május 14
Diwznóbőr nyergek, teljes 

lovagló felszerelések minden- 
nemü utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz
illatszerek és szappanok, solingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék,
férfi fehérnemüek, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stb. nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
möipar- és férfi divat áru raktá­

rában

■ Debreczen, városház. SS

1 Erdei Józsefi
épület- és mtilakatos 

I DEBlíECZEN. Kandia-utcza 19.
a legolcsóbb árak mellett vállal
épületeknél előforduló egy­
szerű és díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat, 
benyújtott, vagy általa szerkesz­
tett rajz után tökéletes ki­
vitelben. Kívánatra tervvel és 
rajzzal is szolgál. __

Gyors és sikerült |# 
munkáért felelőssé­
get vállal.

DKBRKCZKNI FtKMKTLEíS 0JRÄ0 7

Tulhalmozott raktár miatt meglepő olcsó árak!
Férfi öltönyök 6 Irt 50 krtöl 
ST Fin öltönyök 5 írttól- 58

Gyermek öBtönyök 2 frt 50 krtól.

Grfinfeld Adolfnál
DEBRECZEM, Kistemplom-bazérfoan^

MEGHÍVÓ
a debreczen—filzesabany—ohat —polgári h. é. vasat részvénytársaságnak

1904. évi május hó 28 án, szombat délután ‘ órakor Debreczenben
a városház tanácstermében tartandó

rendes kőzgifííiéséfe.
NAPIREND:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és az 1903. évi mérleg 
végleges megállapítása.

2. Határozat a tiszta nyereség hovaforditása iránt. . . f
3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a fein e

vén, —k^ottak nyugdij. 6S segél,intézete miniszterileg jóváhagyott

alapszabályainak bemutatása, határozat ez ügyben.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság megválasztása 3 6 •
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdijanak megalUp.tasa

g' Debreczen, 1904. május hó 10-én. Az igazgatóság.
Azon részvényesek, «kik szavazati jogukat gyakorolni kívánják, ^^esek részvé­

nyeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbben ij ,vOZ*vulor-utcza 12. sz.), vagy 
8 nappal Budapesten : a „Magyar ÁUaláaos|^’n|. Az államkincstár,’vahv 
M/m. Franklurlban : „von E''langer & Sohne pan . 10 f-lezettsás alól fel vanmint Hajdú- és Hevesmegye, úgyszintén az egr, Íokaptalan ezen kotalezetts.g
mentve. Minden letett részvény ogy szavazatra jogosa- ---------

? Miért ?
nevezik

6ÄID1CEI
bankházát a legnagyobb

szerencse-gyűjtődének ?
Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki.

Mert ott a 602.000 kor. jutalmat 
Mert ott 3-szor a 400.000 „ főnyereményt 
Mert olt 3-szor a 100.000 
Mert ott 1-szer a 70.000 
Mert ott 4-szer a 60.000 
Mert ott 3 szór a 30.000 
Mert ott 6-ször a 25.000
Mert ott tö-szer a 20.000

nyerték és
Mert más gyűjtődé hasonló 

eredményt felmutatni nem tud.

99

99

99

99

99
«í

99

99

99

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen 
a XIV-dik magyar kir. szab. osztálysor sjáiék 
május 17. és 18-án _ megtartandó 
húzásához postautalványon vagy utánvét mellett 

'2 % J. sorsjegyeket
6,™ 3.— 150 koronáért rendelni

GAED1CKE A. bankházánál
Magyarország legnagyobb szerencse-gyüjtodéje

BUDAPEST, Kossuth-Lajos-utcza 11. sz.
mit Postatakarékpénztári befizetési lapokkal 
az összegek postadijmentes átutalhatása czéljából 
kívánatra szívesen szolgálok. " W
—Levágandó rendelőiévé!. ZZZ

GÄEDICKE A. urnák i
BUDAPEST.

Szíveskedjék crimemre ................  1 0BZt*lyu ”*d®U
Slab. OBltálysorsjegyct a hivatalos tervvel együtt küldeni.

utáuvételezendő
Az ellenérték : korona p0stautalványon küldöm

klr. ,

Név : ........ ....

Állá.:

8 Lakhely:

Utolsó posta:
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, Montul minden sró 2 fillér. A
egkisebb hirdetés' 40 fillér. Vastag betűkből sze-1 

dett minden szó 4 fillér.

Legjobb a vulódi „Elefánt“ tnosó-aziksó.óva­
kodjunk a hamis, értéktelen utánzatoktól. 
Kapható minden jobb fűszerkereskedésben, j

Svéjczl órák törvényes jellel Horváth 
éra mívesnél Debreczen, Hatvan-ntcsa
2. Javítások 4 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is "44 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

üxlethelyiség; 2 év óta hentes-üzlet azonnal 
kiadó Külső-Vásártér 1. szám.

óriási kávé behozatal és kiviteli raktár Lin­
denfeld J. Jenőnél, Városház-utcza 2.

Valódi Eevptomi czigaretta hüvelyek: »Nil«, »Amtie«»Bamie«Pioo db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
parafás arany szopókával 30 fillér U) Kmg do­
hányfogóval 24 fillér, kapható lihály Sámuel papír- 
kereskedésében, Dréher-sörcsarnokkal szemben.

Száras raktár helyiséget és pinczét keresek 
a nagytemplom kezeiében. Gzim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Táncztanfolyam megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy
folyó hó 18 lkán, szerdán a

tanulókat különórán fo-Magán 
gadok.

Minden vasárnap este 8 órától 12-ig 
kis bált (összgyakorló estély) rendezek

Beiratásokat elfogadok a mai nap­
tól bármely időben lakásomon vagy 
este a táncziskola helyiségben 7 órától 

Maradtam tisztelettel

Sehal János,
tánezmester.

Lakás és tánezterem Csapó-utcza 
17. szám alatt.
■oooooooooooooooe

$ Megérkeztek a legújabb i
• -.................................. ' 1 o

- 0
MJT nagy választékban 0

Klein Sámnel — ezelőtt q

Halmágyi Sámuel
női- és leány felöltök áruházában.
Mérték utáni Blousok leggyorsabban elkéssülnek.

►OOÖOOOOOB

Kék gálicz és
Raffia háncs

legolcsóbban beszerezhető

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében

Főtér, a Bika szállodával szemben.

mi

Szabadalmazott önműködő
etező-kószülófeek 
4E „Sf phonia6<

szölötelepek
és komlóültetvények befecskendezéséhez,

a gyümölcsfákat károsító rovarok

a szegecs és tormáncs kiirtására,
valamint a levélbetegségek elleni védekezésre stb.

10 vagy 15 liter tttltéeU

Önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

netroleum-vegyitő-kéBZÜlékkel, vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő 
permetezők gyártatnak és szállíttatnak különlegesség^ gyanánt -----------

MAVFARTH PH. es Ta.
mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók én gyttmölcs-értékeslté-gépek különlegességi gyárai által

BÉCS, II. Taborstrasse 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

XXIV-ik magyar királyi

jótékonyczélu sorsjátéktiki
melynek remélhető tiszta Jövedelme közhasznú és jótékony czélokra fog fordittatni. Ezen sors­
játéknak 7691 nyereménye van 365,000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150,000 korona,
továbbá

20 nyeremény á.............................. 600 kor.
50 » ...... ................................. 100 »

100 » ............ ................................................................50 »

1000 » ............ ................................................................20 »

6500 » »..................................... 10 *

Húzás visszavonhatatlanul 1904. junius 30-án.
Egy sorsjegy ára négy korona. ”#0

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál^ Budapesten (VAmpalotaf,^vala-

1 főnyeremény.........................  60,000 kor.
1 x)  ,6U,UUU »
\ „ ;..................... 10,000 »
2 nyeremény á......................... 5,000 »
R »    Z,UUU »

10 » .............................. 1.000

mennyi posta-, adó-, vám-és só-hivatalnál, az összes vasúti állomásokon s 
J ' tőzsdében és váltó-üzletben.

a legtöbb dohány-
IUÍBUCUCU CO »ÜUV/-UI.IVVUOU. j

«Hagy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Kiköltözés miatt rendkívül olcsó t
áAP vA ..1 . _• ai. i/xltinlorví íívlothalki lrp.ll kfilt,fiznom.

<0 Ä
« *
-a á

Építkezés miatt nemsokára jelenlegi üzlethelyiségből kikeli költöznöm 
Ennélfogva óriási dús raktáramat apasztani vagyok kénytelen.

1 Tisztelettel adom tehát a nagy közönségnek szives tudomására, hogy ez 
alkalommal túlzsúfolt áru raktáramat minden elfogadható áron bocsátom eladásra.----

Kartonok már 16 krtól feljebb, óriási választékú nyári színes B 
és tekete; gyászkelmék 25 krtól feljebb. Jó mosó, színtartó * 
Batizok, Zephirek, Kanavászok, Harisnyák, Keztyiik, Köté- 

nyék, Ingek, Zsebkendők, Papianok. Kiemelem

Fejrewaló kendőim OD
ÍS
e+
P>GC
P

__ olcsóság ós szépség tekintetében minden fajban.
^ { Selyem kendő 65 kétől, Karton 14 krtól feljebb. ^
~ ■* Bokréta-kendőim építkezőknek. *

£ Kész szövet aljak 2 frt 20 krtól, Karton aljak 1 írt 20 krtól, Blouzok 506 ÉL 
S 75 krtól feljebb. Gyermek-, fiú- s leány-ruhák. ~ ~Tó- W P

• Teljes tisztelettel
:= STEIN LÁSZLÓ, = | ~
vászon-, kézrnü -, rövidáru-üzlete, a Kendők királynéjához.

3WdÍnE3KAE3«UE3«éE3W«3«3«3K-3«-3iE-3K3V3éEHEUEl«3«3K3éE3Í»»f3K»* 
B Debreczen, Degenfeld-tér, kenyér-piaez. ^
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